
Hrad - Zámek Hazlov
Kraj: Karlovarský Okres: Cheb

GPS souřadnice: 50.157842N, 12.273909E

Zámecký areál s kostelem Povýšení sv. Kříže je situován na kopci v obci Hazlov. Od roku 1996 je zámek
Hazlov chráněn jako kulturní památka ČR.
Hrad Hazlov byl založen pravděpodobně někdy na počátku 13. století. Páni z Hazlova drželi hrad i okolní
vísky až do 15. století. Ve 14. století byl původně románský hrad goticky přestavěn. V roce 1450
získávají hrad Landwüstové, kteří ho patrně po druhé upravují, a dostavují některé budovy.
V roce 1579 ho získává Václav Volf z Kocova a Volfové drželi hrad až do roku 1628. Václav se zapsal
výrazně do podoby zámku, který získal podobu honosného renesančního zámku.
Roku 1682 jej získali Moserové, kteří svůj vliv zde uplatňovali až do 19. století. Moserové vyzdvihli
Hazlov z krize, hrad značně rozšířili, přeměnili ho na zámek a koncem 17.  století přistavěli kostel
Povýšení sv. Kříže. Posledními majiteli byli Hemfeldové, kteří hrad vlastnili až do roku 1945.
Po celou dobu existence, až do 20. století byl hrad neustále využíván svými majiteli jako sídlo, proto
zůstával v dobrém stavu. Ve 20. století, po skončení 2. světové války, byl hrad nevyužívaný, začal
podléhat zubu času a rozpadat se. V 60.   letech 20. století byla zbořena velká část jižní strany hradu a v
70. letech na něj byl vydán demoliční výměr. Hrad - zámek Hazlov byl označen za památku a nebyl
zbořen. Ovšem zůstal dále bez využití.
Obci Hazlov se podařilo zachránit barokní kostel s románskou věží, který byl vybudován na základech
starší stavby, zřejmě z 12. nebo 13. století.
V roce 2010, po několikaletém hledání investorů, se obci Hazlov podařilo získat peníze na částečné
opravy. V druhé polovině téhož roku se začalo se stavbou střechy. V letech 2017–2018 byla dostavěna a
zastřešena schodišťová věž, poté následovala oprava druhé schodišťové věže a obnova
nejzachovalejší části zámku. Po opravě slouží zámek Hazlov jako sídlo obecního úřadu a kulturní a
společenské centrum.
Obec Hazlov
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